

# 今年第三轮巡视确定13家单位

## 全部采用专项巡视 可围绕一件事一个人

### 本轮巡视 13 个单位

文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化

据新华社北京 11 月 18 日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山 18 日出席中央巡视工作动员部署会并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持党要管党、从严治党,落实中央巡视工作方针,在“专”字上做文章,创新组织制度和方式方法,发挥专

项巡视的威慑力。

王岐山指出,实现巡视全覆盖就要创新方式方法,使党内监督不留空白。下一阶段工作重点转向专项巡视。专项巡视要害在“专”,可以围绕一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费开展巡视。监督不是一阵子,要针对已巡视过的地方或部门杀个回马枪,

强化震慑、不敢、知止的氛围。与常规巡视不同,专项巡视要目标清晰,循着问题线索而去,聚焦问题、突出重点、挖深吃透,不求面面俱到。要加强与纪检、组织等部门的协调,捋出问题线索、掌握巡视对象情况,使专项巡视指向更加明确。要机动灵活、方法多样、加快进度,一个月内完成任务。

王岐山指出,要系统总结十八大以来巡视工作的成功经验,做好《中国共产党巡视工作条例(试行)》修订工作,不断完善党内规则。要广泛听取意见、汇集各方智慧,在反复酝酿中统一思想,为条例有效实施奠定基础。

经中央批准,2014年中央第三轮巡视将对13个单位进行专项巡视。



### 成都街头 200 人比赛发呆

11 月 18 日,全国首届“发呆大赛”首站在成都宽窄巷子举行。本次“发呆大赛”参赛者达 200 名。众多参赛者在 20 个考拉宝贝的“围堵”下,坐在地上,不动不笑,保

持放空,其间听到手机铃声响起也不能接,十分有趣。

据了解,早在今年 10 月,韩国就已举办过一次“发呆大赛”。图/文 CFP

## 两高出台司法解释严打制售假药犯罪 制售儿童孕产妇假药将从重处罚

据新华社北京 11 月 18 日电 为严厉打击制售假药、劣药的违法犯罪行为,最高法院、最高检察院立足刑法有关药品安全犯罪法律条款的修改,结合近年来司法实践情况,联合制定了《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》。18 日,最高检召开新闻发布会,介绍了司法解释的主要内容。

解释共十七条,首先对实践中易发、多发,且危害性严重的生产、销售假药的情况予以总结,明确了应当酌情从重处罚的情形:

- 生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的;
- 生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药

品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的;

● 生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的;

● 医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的;

● 在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间,生产、销售用于应对突发事件的假药的;

● 两年内曾因危害药品安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的;

● 其他应当酌情从重处罚的情形。

最高检法律政策研究室副主任韩耀元解释说,根据刑法的规定,生产、销售假药罪是行为犯,只

要行为人实施了生产、销售假药的行为,无论数量多少,均依法构成生产、销售假药罪。具有解释第一条规定的七种情形之一的,还应当酌情从重处罚。

解释从两个方面明确了对医疗机构及其工作人员要从重处罚:一是考虑到医疗机构及其工作人员从事生产、销售假药、劣药行为的危害性更大,为有效防止其从事生产、销售假药、劣药犯罪活动,解释明确了医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药、劣药应当酌情从重处罚;二是医疗机构、医疗机构工作人员明知是假药、劣药而有偿提供给他人使用,或者为出售而购买、储存的行为,应当认定为“销售”。

## 明年全面推开电子婚育证明

据新华社北京 11 月 18 日电 国家卫生计生委 18 日就我国流动人口基本公共卫生服务和计划生育服务均等化工作进展情况等举行新闻发布会。国家卫生计生委流动人口司司长王谦表示,我国将在 2015 年全面推开电子婚育证明。

“有了电子婚育证明,流动人口

在外出时就无需再携带纸质证明,对流动人口来说非常方便。”王谦说,今年 7 月,国家卫计委在北京、天津、上海等 11 个省、市推行流动人口电子婚育证明试点工作。

据统计,现在全国 11 个省市共上报 2100 多万个育龄妇女需要查询的相关信息。

## 3.4 亿元国债资金变行长私产

### 中国邮储银行原行长陶礼明一边业绩骄人一边巨额受贿

近日,中国邮政储蓄银行原行长陶礼明涉嫌受贿、挪用公款一案在河南省鹤壁市中级人民法院公开审理。检察机关指控,短短 5 年内,陶礼明与他人合谋多次恶意超发数亿元国债,将其中约 3.4 亿元国债资金挪用于炒股、投资理财,供个人牟利。其手法之专业、规模之巨大十分罕见。

记者调查了解到,早年毕业于中央财经大学、曾任某国有大行国际金融研究所研究人员的陶礼明,有着国企高管中罕见的学术背景,是金融界公认的“有能力的银行家”。然而,就是这位“明星银行家”,却炮制了我国金融史上罕见的恶意超发国债牟利事件。

上海财经大学公共经济与管理学院副教授郑春荣等专家介绍,我国的凭证式国债由商业银行代理财政部发行,各银行发行规模均

是定额的。银行如果操作不当引起超发,超出定额的部分通常要自己消化处理,“原则上超发资金需妥善返还给认购者”。

检察机关调查发现,早在 2000 年凭证式第一期国债发行过程中,邮储银行无意中超发了 1253.64 万元。下属向其汇报后,陶礼明决定将超发的国债资金用于对外投资。随后,陶礼明等三人将投资所得的 90 余万元利益私分。

偶然尝到“甜头”的陶礼明,从此将超发国债当成了“挣外快”的门道。经陶礼明同意,此后中邮储 7 次故意操作超发国债。“实质就是把广大投资者认购的超发国债,当成了‘私产’牟利,是明显的违规做法。”上海一家股份制商业银行的债券交易员说,由于案件中的手法十分专业,以致挪用后多年未被查处发觉。多位银行业内人士表示,“明星

银行家”陶礼明的落马,警示了国企高管的“能人腐败”现象。近日中央巡视组在反馈中表示,一些地方权力寻租机会较多、空间较大,“能人腐败”问题突出。“一边是骄人业绩,一边是巨额受贿。”中国社会科学院中国廉政研究中心副秘书长高波指出,应从改革国企高管考评机制入手,提高其违纪违法成本。

一些专家坦言案件留下了不少制度性的问号:类似陶礼明等人超发凭证式国债的漏洞要如何封堵,怎样让国债资金安全不再“形同虚设”?上海一家大型券商债券部董事透露,目前在凭证式国债的发行过程中,记录分散在各网点,而且大部分采取手工方式。“所以超发国债便于操作,难以发现,亟待封堵漏洞。”

新华社记者 杜放 郭久辉 (据新华社北京 11 月 18 日电)

### 中国晚协第 29 届年会举行

## 150 家晚报“掌门”合肥论道

本报讯 (记者 黄家荣)11 月 15 日至 16 日,中国晚报工作者协会第 29 届年会暨“全国晚报总编看合肥”活动在合肥举行。中华全国新闻工作者协会党组书记、书记处书记高善望,安徽省委常委、合肥市委书记吴存荣出席开幕式并讲话。中国晚报工作者协会会长、北京晚报总编辑任欢迎致开幕辞。

开幕式后,中华全国新闻工作者协会党组书记、书记处书记高善望作主题为《关于热点问题的舆论引导》讲话,轮值会长代表晚协作中国晚报 2014 年度工作报告。

围绕“在传统媒体与新媒体融合发展的时代背景下,建设立体多样融合发展的新型晚报”这一年会主题,新民晚报社党委书记、总编辑陈启伟作了主题发言。明年是晚协成立 30 周年,会议决定中国晚报工作者协会第 30 届年会在呼和浩特举行。

会议期间,还举行“全国晚报总

编看合肥”活动,与会代表兵分两路前往巢湖岸边,亲眼所见水环境治理的成效;来到三河古镇,倾听合肥深厚的人文底蕴,感受合肥的普天同庆 往事与绚丽未来。

本次年会还举行了 2013 年赵超构新闻奖颁奖典礼,本报记者姜燕采写的《寻找艾滋少年——四川宜宾市低龄艾滋病群体调查》获新闻特稿特等奖,记者薛慧卿采写的《“金字招牌”谁来摘?》获新闻一等奖,记者乐梦融采写的《苏轼书法“功甫帖”被指“伪本”》获新闻二等奖,记者郁晶陶采写的《信息公开岂能像“挤牙膏”》获新闻三等奖,由谢炯编辑的《2013 年 12 月 21 日 A12 版》获版面一等奖,记者陈或撰写的《重点报道须体现“正能量”的价值取向》获论文一等奖。

本届年会由中国晚协主办、合肥晚报承办。来自全国 150 余家晚报的 260 多位总编、社长参加大会。

## 我国省域环境竞争力排名 辽宁、广东、山东位居前三

本报北京今日电 (驻京记者杨丽琼)今天上午,《“十二五”中期中国省域环境竞争力发展报告》绿皮书在中国社会科学院发布。报告显示,排在全国 31 个省级行政区环境竞争力前三位的,是辽宁、广东和山东,北京和上海分别排在 14 和 27,

位次分别比 2010 年下降 5 位和 7 位。

绿皮书对 2012 年 31 个省、市、区环境竞争力进行了排名,依次为:辽宁、广东、山东、四川、内蒙古、福建、江苏、江西、安徽、浙江、山西、河北、陕西、北京、河南、湖北、重庆、湖南、广西、云南、黑龙

江、吉林、天津、贵州、海南、甘肃、上海、青海、西藏、新疆、宁夏。

与 2010 年相比,环境竞争力排位上升幅度最大的是重庆和广西;下降幅度最大的是河北和云南,其次是上海和北京。

**江桥经济城**  
**上海北虹桥商务新丰地**  
 招商电话: 59116308 59116108  
 公司地址: 华江路 129 弄 7 号楼 4 楼  
 自贸区富特北路 33 号 212 室 电话: 51966826